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Moralna svest 

 
Moralna svest predstavlja veoma važnu opštu pokretačku snagu 

čoveka i dolazi do izražaja u veoma velikom broju aktivnosti i delatnosti ljudi. 

Ona je u isto vreme i najizrazitiji rezultat procesa socijalizacije.  

Društvene moralne norme značajno utiču na ponašanje ljudi. Pod 

njihovim uticajem oni izgrađuju vlastiti moralni sistem i razvijaju kao 

određene moralne principe koji postaju regulator njihovih ocena, reagovanja 

i akcija. 

Čovjek je tokom svog života podložan različitim uticajima. Pokušava 

se uticati na njegov način mišljenja, osećanja i delovanja. Takođe, svaki 

pojedinac tokom socijalne interakcije pokušava delovati na druge kako bi 

njihovo mišljenje, osjećanje i ponašanje prilagodio svom. 

Zajednički život te međusobna zavisnost ljudi dovodi do niza socijalnih 

procesa koji određuju sadržaj, oblik i način djelovanja pojedinaca i grupe u 

društvenim procesima. Konformnost s grupama, normama, saradnja među 

pripadnicima grupe i odgovornost za zajedničke ciljeve osnovni su rezultat 

socijalne interakcije. Ti oblici interakcije su esencijalni za društvenu 

egzistenciju, svako društvo teži da ih institucionalizuje kao kulturne 

vrijednosti i da kroz proces socijalizacije formira pojedinca koji je u osnovi 

konformist, kooperativan i socijalno odgovoran. Svaki pojedinac živi u 

društvu u okviru zajedničke kulture, konformira se s osnovnim ulogama 

kulture i društva. 

Postojanje društva podrazumijeva minimalni stupanj društvene 

integracije i određen stupanj konformizma prema društvenim normama. 

Pojedinac se često nalazi u konfliktnoj situaciji zadržavanja vlastitog 

osjećaja identiteta dok istovremeno se od njega očekuje da popusti željama 

drugih, povlađujući normama i standardima. Neslaganje s društvenom 
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zajednicom izlaže pojedinca sankcijama (u rasponu od izopćenja do 

zatvora), dok neuspjeh postizanja i održavanja osjećaja identiteta može 

dovesti do niskog samopoštovanja i samopouzdanja ili u krajnjim 

slučajevima do apatije i depresije. 

Osoba može svjesno ili nesvjesno prihvatiti društveni utjecaj, ili mu se 

nerado popustiti ili mu se opirati. 

 

Rukovođenje 

Rukovođenje reč kojom se označava složen proces koji uključuje 

kontrolisanje radnih grupa, sektora i na kraju cijele radne organizacije. A 

motivi za rukovođenje su različiti: dominantnost, autoritarnost, koji su često 

prisutni u našoj sredini. Spoljašnji stimulansi su visoke plate i materijalne 

privilegije. To je ujedno i izazov. Ali po njujorškom nedeljniku Business 

Week  da bi jedan menadžer bio uspešan rukovodilac mora biti izuzetno 

komunikativan, otvoren za saradnju, pohvale i kritike i spreman za uspeh i 

neuspjeh svojih saradnika. 

Pristupi rukovođenju daju odgovor na pitanje zašto su neki rukovodioci 

uspešni a zašto neki nisu. Razlikuju se tri pristupa rukovođenju: pristup sa 

stanovišta ličnosti, bihevioralni pristup i situacioni pristup. Pristup sa 

stanovišta ličnosti se odnosi na izučavanje specifičnih osobina ličnosti vođe. 

Bihevioralni pristup polazi od toga da vođu ne čine njegove lične 

osobine, već određeni oblici ponašanja. Treći pristup nastoji da iznađe 

određene kombinacije ponašanja vođe i tipova situacija koji bi mogli 

rezultovati u uspešnom vođenju. 

Pristup sa stanovišta ličnih osobina je stanovište koje se odnosi na 

osobine koje poseduje uspešan rukovodilac a koje ne poseduje neuspešan 

rukovodilac. Spiskove osobina uspešnih rukovodioca su sastavljali različiti  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 

OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 

NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 

JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 

DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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